
Tisková zpráva Média nedáme!​
Praha, 20. 4. 2026 

 

Studenti a studentky po celém Česku ve středu v 11:59 opustí výuku. 
Protestují proti vládnímu návrhu na zrušení poplatků pro ČT a ČRo 

Iniciativa Média nedáme! vyzývá studenstvo po celé republice k protestnímu walkoutu 
na podporu médií veřejné služby. Ve středu v 11:59 mají studenti a studentky 
symbolicky opustit výuku; v Praze se poté ve 12:20 sejdou na náměstí Jana Palacha a 
vyrazí k Ministerstvu kultury. Podporu médiím veřejné služby zároveň vyjadřují 
i podpisem výzvy Podpoř podpisem – Média patří občanům, kterou už podpořilo přes 
50 000 lidí a 170 organizací. Pokud vláda návrh nestáhne, avizují další protesty. 

Studentská iniciativa Média nedáme!, kterou vytvořili studenti ze Studentské rady FF UK, 
vyzývá studenty a studentky po celém Česku, aby se ve středu 22. dubna v symbolických 
11:59 (za minutu dvanáct) připojili k protestnímu walkoutu na podporu České televize a 
Českého rozhlasu. Protest reaguje na vládní návrh, který počítá se zrušením 
koncesionářských poplatků, převedením financování médií veřejné služby pod státní 
rozpočet a současně i se snížením rozpočtů obou institucí. 

Studenti a studentky zároveň vyjadřují podporu médiím veřejné služby i podpisem výzvy 
Podpoř podpisem – Média patří občanům, kterou už podpořilo přes 50 000 lidí a 170 
organizací. 

Iniciativa požaduje, aby vláda a ministr kultury Oto Klempíř návrh stáhli a zahájili otevřenou 
odbornou debatu o budoucnosti stabilního a nezávislého financování médií veřejné služby. 
Podle studentů a studentek nejde jen o technickou změnu způsobu financování, ale o 
zásadní zásah do nezávislosti institucí, které mají sloužit veřejnosti, poskytovat důvěryhodné 
informace a kontrolovat moc. 

„Veřejnoprávní média nejsou přežitek. Jsou součástí demokratické infrastruktury této země. 
Pokud mají být nově závislá na státním rozpočtu a zároveň přijít o část financování, vytváří 
to nebezpečný tlak na jejich fungování i nezávislost. Právě proto ve středu v 11:59 vyjdeme 
ze škol a dáme najevo, že nám budoucnost svobodných médií není lhostejná,“ říká Tomáš 
Stráník, mluvčí iniciativy Média nedáme! 

Proč studenti a studentky protestují 

Podle iniciativy je návrh nebezpečný zejména proto, že: 

●​ ruší koncesionářské poplatky a nahrazuje je financováním ze státního rozpočtu, 
●​ zvyšuje závislost České televize a Českého rozhlasu na politickém 

rozhodování, 
●​ snižuje financování obou institucí, a tím ohrožuje rozsah i kvalitu veřejné služby, 
●​ může vést k omezení původní tvorby, dětského vysílání, sportu, regionálního 

obsahu i dalších náročnějších formátů, 
●​ oslabuje stabilitu systému, který byl dosud založený na samostatnějším modelu 

financování, 
●​ vytváří prostor pro budoucí politické tlaky, které mohou ohrozit nezávislost médií 

veřejné služby. 

 



 

Studenti a studentky upozorňují, že veřejnoprávní média hrají klíčovou roli v dostupnosti 
ověřených informací, v boji proti dezinformacím i v ochraně veřejného zájmu. Právě mladá 
generace podle iniciativy ponese důsledky oslabení nezávislých médií nejdéle. 

Výzva pro školy po celé republice 

Iniciativa Média nedáme! vyzývá školy po celé České republice, aby se do protestu zapojily 
vlastní formou. Ve středu v 11:59 mají studenti a studentky symbolicky opustit výuku, přečíst 
společné prohlášení a uspořádat podle svých možností další akce. 

„Chceme, aby se ozvaly školy po celé republice. Aby se v každém městě i obci našli studenti 
a studentky, kterým není budoucnost svobodných médií ukradená. Tohle není jednorázové 
gesto. Je to jasný vzkaz, že o nezávislosti médií veřejné služby se nebude rozhodovat bez 
odporu veřejnosti a bez hlasu mladé generace,“ říká Tomáš Stráník, mluvčí iniciativy Média 
nedáme! 

Praha: sraz na náměstí Jana Palacha a pochod k Ministerstvu kultury 

V Praze studenti a studentky ve středu 22. dubna v 11:59 opustí školy a ve 12:20 se 
společně sejdou na náměstí Jana Palacha. Po projevech a přečtení studentského 
prohlášení se protestní průvod přesune k Ministerstvu kultury, kde akce vyvrcholí 
závěrečnými projevy a symbolickým potleskem na podporu zaměstnanců České televize a 
Českého rozhlasu. 

Pokud vláda neustoupí, studenti a studentky budou s iniciativou 
pokračovat 

Iniciativa Média nedáme! zároveň upozorňuje, že středeční walkout není posledním krokem. 
Pokud vláda návrh nestáhne a neotevře skutečnou odbornou debatu o budoucnosti médií 
veřejné služby, jsou studenti a studentky připraveni v iniciativě pokračovat. 

„Nejde jen o jeden zákon. Jde o to, jakou podobu bude mít demokracie v této zemi v příštích 
letech. Pokud vláda naše požadavky nevyslyší, vyjdeme do ulic znovu,“ říká Tomáš Stráník, 
mluvčí iniciativy Média nedáme! 

Kontakt pro média: 
Karla Ismayilzada 
karla.ismayilzada@gmail.com 
+420720134294 
 
Další Informace: 
Studentská iniciativa Média nedáme!​
Stránky: https://medianedame.cz 
Instagram: https://www.instagram.com/media.nedame/  
Press centrum: https://bit.ly/presscentrummedianedame 

O iniciativě: 

https://medianedame.cz
https://www.instagram.com/media.nedame/
https://bit.ly/presscentrummedianedame


 

Iniciativa Média nedáme! vznikla z vůle studentů Filozofické fakulty UK, kterým není 
lhostejná budoucnost a nezávislost veřejnoprávních médií. Stojí za ní studentský spolek 
Studentská rada (StRada), který nemá napojení na žádnou politickou stranu 
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